

发现身边的民生礼包·市中



市中区2017年将改扩建12所中小学 (资料片)

在济南市市中区第十八届人民代表大会第一次会议上,代区长韩永军在政府工作报告中提出,市中区将在2017年推进75个重点项目建设,重点对五大片区进行拆迁改造,投入50亿元,在教育、养老、交通、环境等12个方面带来60项民生红利,打造“品质市中”。

加快崛起南部生态新城

市中区今年推进75个重点项目,总投资超1100亿

本报记者 于悦 孙业文

中小学、幼儿园全配备空气净化设备

教育、养老、医疗是市中区民生实事的重点。2017年,市中区将投资3.5亿元,完成济南三中新校区建设,利用三中老校区置换实验初中,以改善后者的办学条件。另外市中区还将投资1.6亿元,实施中小学校新建改扩建工程,新建改扩建中小学校12所。新建北康、分水岭等6所幼儿园,改善16所公办幼儿园办园条件。提升党家中学、后龙小学等39所城郊及薄弱学校,完成经十一路小学、民生大街小学等23所学校的校舍改造。

今年市中区还将实现区属中小学学生校服费、书本费100%全免除,大班额问题100%全解决,所有区属中小学及幼儿园空气净化设备及新风系统100%全配备。将育才中学、七里山小学等11所学校全部纳入教育集团,实现集团化办学100%全覆盖;职称评聘向城郊学校教师倾斜;投资1亿元,加快推进区未成年人素质教育基地建设;全面升级学校城域网,建设“智慧校园”互联互通体系。

“金色摇篮”是今年市中区卫生健康工作方面的亮点,将加强婴幼儿身心健康、潜能开发的综合指导,“‘金色摇篮’工程是一种正向激励政策,现在非常重视优生优育,特别是二孩政策放开后,政府将不断提高这方面的福利。”韩永军说。

王官庄等五大片区将成拆迁主战场

南部新城是未来市中区发展的新高地,截至目前,兴隆泛旅游综合体、南北康片区等6个单体投资过百亿元、建筑体量300万平方米以上的重点片区已累计完成投资532亿元,建设面积963万平方米。中光明街、朗诚

中心等已开工建设,绿地普利中心、中海广场等高端商务商业设施投入使用,新世界商城、外海悦动城重装开业,老商埠一期、欧亚大观商场即将开业。

今年,市中区将推进总投资1168亿元的75个重点项目,加快鲁能领秀城、文庄等六大片区项目建设,推动南部生态新城快速崛起。

目前市中区经四纬一、四里村、双龙等棚改项目正在推进中,城顶街、上新街、机床一厂等项目已完成规划策划,兴隆、南北康等11个旧村正在加快改造,文庄、小岭等5个旧村基本完成拆迁。

未来,市中区王官庄、七贤、白马山、党家、陡沟五大片区将成为拆迁改造的主战场,全力打造“一带五区”的新城区。同时加快搬倒井、小岭、山凹、魏家、文庄等10个城中村改造建设步伐,统筹推进双龙、杨庄、岳而、枣林、小屯等16个城中村改造。加快经四纬一、四里村等项目建设进度,尽快启动机床一厂、济南宾馆等4个棚户区拆迁改造。

55条次支干道今年改造提升

市中区的市政道路中,二环南路高架、二环西路南延等一批重大基础设施已开工建设,二环南路高架已全线通车,顺河高架南延工程正在进展中。市中区新打通了七里山路西段、土屋路等一批瓶颈路段,建成红符路、渴马路等一批农村公路,全面推行社区交通微循环。

市中区今年还将投资18.5亿元,努力打通刘长山路延长线(济微路至二环西路段)、旅游路西段等两条断头路。投资8.5亿元,拓宽改造党杨路、七里山西路南段等6条瓶颈路。投资3000万元,改造、新建催马至长清炒米店等14条农村公路。投资2500万元,实施小区微循环改造提升及道路隐患排查整治,优化道路交

通组织,推进交通治堵。

在市政设施建设中,市中区将对建国小经六路、东红庙北路等55条次支干道及40个背街小巷节点进行改造提升。实施七大片区,52个社区海绵工程建设,建设中水处理站1处。对大涧沟、九曲沟、韩庄河、兴济河等4条河道进行黑臭水体整治,开展河道隐患排查和危旧设施整修,不断提升城市防汛能力。新建“五小”水利工程80处,新建塘坝1处。

山体公园年内将有12个

“要做一个有品质的城区,最基础的是环境要美。”韩永军说,这就需要构建“大城管”格局,提升城市管理网格化、精细化、智能化和法治化水平,加快智慧城管平台建设。

今年,市中区将投资7亿元,对纬二路—英雄山路、经十一路实施道路更新提升工程;投资5939万元,对铁路沿线环境进行综合治理;投资1350万元,对老商埠一期周边区域进行改造提升;投资980万元,对旅游路、经八路等两条道路和永庆街、林祥南街等4个区域进行重点环境打造;投资280万元,将居民装修垃圾全部纳入统一监管、统管统运。乡村环境治理上,还要打造18个美丽乡村示范村,实施农村厕所无害化改造6360户,完成7个村庄的美化亮化。

如今市中区的森林覆盖率、绿化覆盖率、绿地率、人均公共绿地面积均位居全市第一。政府工作报告表示,未来市中区还将启动占地600公顷的南部生态示范区规划建设,启动马武寨山、小龟山等两座山体公园建设。提升郎茂山、万灵山等山体公园10座,绿化提升胡家山、凤凰山山体两座。提升改造舜玉公园,打造社区游园、街头绿地15处。韩永军表示,“年内我们将采取市区共建的方式,山体公园总量达到12个。”



民生红利

百岁以上老人生活补贴1200元/年提至6000元/年

本报2月5日讯(记者于悦 孙业文) 2017年,市中区将在教育、养老、交通、环境等12个方面带来60项民生红利,60项民生实事中,基本公共卫生人均经费标准将由45元提高到50元,全区符合条件的老年乡村医生将获得生活补助。扶贫工作中,市中区今年将投资3200万元,对9个贫困村实施精准扶贫,实现“五通十有”。

2017年市中区将进行棚户区改造3314户,旧村改造3600户,建设安置房4959套。为让居民居住更加舒心,市中区将投资9000万元,实施既有居住建筑节能改造100万平方米。对1.29万户居民进行供电一户一表改造。投资1.2亿元,对林祥南街、舜玉北区等45个开放式老旧小区进行综合整治提升,并探索试点老旧小区多层楼房安装电梯。

今年市中区的多项便民设施也将进一步提升,投资1亿元,高标准建设区档案馆新馆。新建社区图书室5个、农家书屋11个,实现社区图书室、农家书屋全覆盖。改造提升街道综合文化站、社区综合文化服务中心、文化广场各10个。新建、更新开放小区及村居健身路径50条。建设五人制“笼式”足球场10处。投资280万元,扶持新建“互联网+便利店”45家。

养老方面,市中区100岁以上的高龄老人长寿生活补贴标准由每人每年1200元提高至6000元。区级社会福利服务中心将完成建设投入使用。投资1000万元,加快推进居家养老服务中心试点工作,标准化建设老年人日间照料中心6处、农村幸福院4处。通过政府购买服务的方式实施居家养老服务项目,推进居家“五助”服务。